



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Ολοκλήρωση εκκαθαριστικών πληρωμών έτους 2023

- Η εξόφληση τους έχει ήδη πραγματοποιηθεί. Το μεσημέρι 15 Οκτωβρίου 2024 εκκίνησε η σταδιακή πίστωση στους λογαριασμούς των δικαιούχων που αφορά στην εκκαθαριστική πληρωμή του οικονομικού έτους για την καταβολή των ενισχύσεων ΕΑΕ 2023. Έχει μέχρι τώρα **πιστωθεί** σε 17.780 μοναδικούς δικαιούχους το ποσό των 10,784,221,91 ευρώ. Οι πιστώσεις στα καθεστώτα εντός ΟΣΔΕ συνεχίζονται και με την ολοκλήρωσή τους θα ακολουθήσει η αναλυτική ανακοίνωση του Οργανισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



### Ελλείψει τεχνικού συμβούλου ο ΟΠΕΚΕΠΕ κάνει λάθη, παραδέχθηκε ο Τσιάρας για την επιστροφή των ενισχύσεων που ζητούνται

Την κατηγορηματική διαβεβαίωση ότι οι πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ θα γίνουν κανονικά προς τους παραγωγούς που τις δικαιούνται, επανέλαβε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, απαντώντας την Δευτέρα 14 Οκτωβρίου σε Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Βασίλη Κόκκαλη. Απαντώντας στην ουσία της Ερώτησης για την επιστροφή των αχρεωστήτως καταβληθέντων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ ο κ. Τσιάρας δήλωσε ότι πρόκειται για σε λάθος υπολογισμό του Οργανισμού που οφείλεται στην έλλειψη τεχνικού συμβούλου την συγκεκριμένη περίοδο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [IN.GR](#)



### Τσιάρας στο 8th Sustainability Summit του Economist: Δύσκολη εξίσωση η διασφάλιση της επισιτιστικής επάρκειας και η ταυτόχρονη προστασία του περιβάλλοντος

- Ο στόχος και ο προσανατολισμός του πρωτογενούς τομέα μέσα στην κλιματική κρίση. Η μείωση του κόστους παραγωγής στον πρωτογενή τομέα, η τόνωση της εξωστρέφειας και η διεύρυνση των παραγωγικών δυνατοτήτων της χώρας, αποτελούν βασικό στόχο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τόνισε ο αρμόδιος υπουργός Κώστας Τσιάρας, σε ομιλία του στον συνέδριο του Economist. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



### Οι δικαιούχοι μελισσοκομικών προγραμμάτων και τα ποσά που πληρώνονται σήμερα από τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Ύστερα από συνεργασία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστα Τσιάρα και του Γεν. Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργου Στρατάκου, υπεγράφησαν οι αποφάσεις

(393/309404/11-10-2024 και 394/309418/11-10-2024), με τις οποίες καθορίζονται οι δικαιούχοι, το ποσό ενίσχυσης ανά επιλέξιμη κυψέλη και το ποσό ενίσχυσης ανά δικαιούχο των Δράσεων ΜΚ2-55.3-1και ΜΚ2-55.3-2,στο πλαίσιο υλοποίησης παρεμβάσεων ενίσχυσης του τομέα της μελισσοκομίας, για το οικονομικό έτος 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Κίνδυνος επιστροφής του πριμ εγκατάστασης από νεαρούς κτηνοτρόφους

Οι καθυστερήσεις από τις υπηρεσίες στην έκδοση αδειών λειτουργίας για τις σταβλικές εγκαταστάσεις, μπορεί να οδηγήσουν τους δικαιούχους του Μέτρου Νέων Αγροτών περασμένων ετών, σε απένταξη, προειδοποιεί η ΕΘΕΑΣ με σχετική της επιστολή προς την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ. Μάλιστα στην επιστολή σημειώνεται ότι παρατηρείται η αποστολή καταλογιστικών αποφάσεων σε αρκετές περιπτώσεις νέων γεωργών, με τις οποίες ζητείται να επιστραφεί η προκαταβολή που έχει δοθεί σε παραγωγούς, που δεν έχουν καταφέρει έως τώρα να ολοκληρώσουν τις δεσμεύσεις. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Αυγενάκης για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας

- Ο εορτασμός αυτής της ημέρας τονίζει την πολυδιάστατη συνεισφορά τους ως εργαζόμενες, επιχειρηματίες, μητέρες και συζύγους. Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Αγρότισσας σήμερα, 15 Οκτωβρίου 2024, ο Βουλευτής Ηρακλείου και πρώην Υπουργός Λευτέρης Αυγενάκης έκανε την ακόλουθη ανάρτηση: **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Δεν αρκεί μόνο η αύξηση των εκτάσεων βιολογικής γεωργίας για να επιτύχουν ΕΕ και κράτη-μέλη

«Κινδυνεύουμε να δημιουργήσουμε ένα μη ισορροπημένο σύστημα, που θα εξαρτάται εξ ολοκλήρου από την ευρωπαϊκή χρηματοδότηση», αποκαλύπτουν οι ελεγκτές Η βιολογική παραγωγή αντιπροσωπεύει σήμερα λιγότερο από το 4% της συνολικής αγοράς τροφίμων της ΕΕ. Αρκεί η αύξηση της στρεμματικής έκτασης που καλλιεργείται βιολογικά για να υπερηφανεύονται ΕΕ και κράτη-μέλη ότι συμβάλλουν στην ανάπτυξη της βιολογικής παραγωγής; Η απάντηση στο ερώτημα είναι αρνητική, καθώς, σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΕΣ), όχι μόνο η στρατηγική που ακολουθείται παρουσιάζει σημαντικές αδυναμίες, αλλά η προσοχή στις απαιτήσεις και τις ανάγκες του τομέα είναι ελάχιστη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Τσιάρας: Κρίσιμος ο ρόλος της Ελληνίδας αγρότισσας στη γεωργία, στην κτηνοτροφία και στην αλιεία

«Είναι η μητέρα, η σύζυγος, η εργάτρια - παραγωγός, η επιχειρηματίας, είναι η Ελληνίδα αγρότισσα που συνδυάζει όλα τα παραπάνω και η οποία αποτελεί συνδεδετικό κρίκο μεταξύ οικογένειας και τοπικής κοινότητας, αλλά και ισχυρό σημείο αναφοράς για τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής, αλλά και της προσπάθειας για ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας» ανέφερε ο κ. Τσιάρας. «Οσυμβολισμός που εκπέμπει η Διεθνής Ημέρα της Αγρότισσας είναι ιδιαίτερος τόσο για το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων όσο και για το σύνολο του αγροτικού κόσμου της χώρας μας» ανέφερε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας σε ανάρτησή του σε Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



## Αυξήσεις σε αποζημιώσεις πανώλης για κάθε κλάση ζώων ανήγγειλε ο Κέλλας

«ΚΥΑ με νέες τιμές αποζημίωσης δεν έχει εκδοθεί ακόμα» εξήγησε στη Βουλή ο αρμόδιος υφυπουργός Χρήστος Κέλλας, διευκρινίζοντας ότι «θα υπάρξουν αντίστοιχες αυξήσεις για όλες τις κατηγορίες ζώων»,

με στόχο τη δίκαιη στήριξη των κτηνοτρόφων. Ο υφυπουργός προέβη στις παραπάνω δηλώσεις, απαντώντας στον Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας, Βασίλη Κόκκαλη, ο οποίος κατηγόρησε την κυβέρνηση για «επικοινωνιακό παιχνίδι» αναφορικά με τις αυξημένες αποζημιώσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΤΥΡΟΚΟΜΟΣ](#)



## Κόκκαλης: «Επιτέλους, βάλτε ένα τέλος στον κατήφορο με τις πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ»

- Είναι αδύνατον να φταίει ο «άγνωστος Χ». Το καυτό πρόβλημα που ήρθε να προστεθεί μέσα σε όλα τα άλλα, με τους χιλιάδες αγρότες που καλούνται να επιστρέψουν χρήματα για τις λάθος πληρωμές από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, έφερε χθες στη Βουλή με επίκαιρη ερώτηση, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. Μία ερώτηση που συζητήθηκε με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα, ο οποίος αρκέστηκε στο ότι πρόκειται για μία «πρακτική η οποία επαναλαμβάνεται». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## ΚΑΠ μετά το 2027, προκλήσεις και διεθνές εμπόριο αγροδιατροφικών στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας

Με κύρια θέματα την έγκριση σειράς συμπερασμάτων σχετικά με την Κοινή Αγροτική Πολιτική μετά το 2027, τις κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η αγροδιατροφική εφοδιαστική αλυσίδα της ΕΕ, καθώς και τα γεωργικά ζητήματα που σχετίζονται με το εμπόριο, θα συνεδριάσει το επόμενο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας στο Λουξεμβούργο στις 21-22 Οκτωβρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## ""Φράγμα Μεσοχώρας, Τρικάλων": Περισσότερα από 118 εκατομμύρια κυβικά νερού χαμένα

- Σε μόλις τρεις βροχοπτώσεις σε περίοδο λειψυδρίας. «"Φράγμα Μεσοχώρας, Τρικάλων": Περισσότερα από 118 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού χαμένα, (πάνω από το μισό της συνολικής του χωρητικότητας), από τον "Αχελώο Ποταμό (Ασπροπόταμο)", σε μόλις τρεις βροχές του "Σεπτέμβρη 2024", σε περίοδο λειψυδρίας και ξηρασίας (~190,00 mm βροχής)». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Διεθνής Ημέρα Αγρότισσας: Μια ημερομηνία ορόσημο – Μια υπενθύμιση για τη στήριξη των γυναικών της υπαίθρου

Η Διεθνής Ημέρα Αγρότισσας (International Day of Rural Women) εορτάζεται κάθε χρόνο στις 15 Οκτωβρίου. Πρόκειται για μία ημέρα, η οποία θεσπίστηκε από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) το 2007, με στόχο να αναγνωρίσει και να τιμήσει τη σημαντική συμβολή των γυναικών, που εργάζονται στην ύπαιθρο και συνεισφέρουν σημαντικά στην αγροτική οικονομία και στη διατροφική ασφάλεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



## Ζεϊμπέκ: Για μείωση παραγωγής σταφυλιών και εγκατάλειψη αμπελώνων

- Οι τιμές πώλησης των εναπομεινάντων σταφυλιών δεν αρκούν για να καλύψουν τις απώλειες αμπελουργών. Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων για τις τεράστιες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι αμπελουργοί, λόγω των επιπτώσεων του περονόσπορου του 2023 και της παρατεταμένης ξηρασίας, με αποτέλεσμα σήμερα η παραγωγή σταφυλιών και οίνου στη χώρα μας να βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο, κατέθεσε ο Βουλευτής Ξάνθης και Τομεάρχης Αγροτικών με τη Νέα Αριστερά, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Διαβειώσεις Κέλλα για αυξημένες αποζημιώσεις λόγω πανώλης σε όλες τις κατηγορίες αιγοπροβάτων

«Για ακόμη μια φορά, το λέω κατηγορηματικά: Οι κτηνοτρόφοι μας, θα λάβουν αυξημένες αποζημιώσεις για την πανώλη και για όλες τις κατηγορίες αιγοπροβάτων». *Περισσότερες*

πληροφορίες: [AGRO24](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας: Να εφαρμοστούν τα μέτρα για να αποφευχθεί η γρίπη των πτηνών

- Τι ισχύει για πουλερικά που βρίσκονται σε απόσταση 2χλμ από υγροβιότοπους, ποταμούς και λίμνες. Από τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Γενικής Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνονται τα εξής σχετικά με τη γρίπη των πτηνών: *Περισσότερες*  
πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Ο αντίκτυπος της δορυφορικής τεχνολογίας στις γεωεπιστήμες και την εξόρυξη

Ο όρος Heritage Monitoring αναφέρεται στην κρίσιμη διαδικασία επαλήθευσης του εάν οι εξορυκτικές δραστηριότητες έχουν ελάχιστο ή καθόλου αντίκτυπο σε τοποθεσίες πολιτιστικής κληρονομιάς καθώς οι συγκεκριμένες τοποθεσίες, αν βρίσκονται σε κοντινή απόσταση από δραστηριότητες εξόρυξης, απαιτούν συνεχή και προσεκτική παρακολούθηση. Για αυτή την ανάγκη και καθώς οι τοποθεσίες εξόρυξης είναι συχνά σε απομακρυσμένες περιοχές, η δορυφορική τεχνολογία καθίσταται απαραίτητη. *Περισσότερες*  
πληροφορίες: [RAWMATHUB.GR](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Ανοίγει η πρόσκληση για την προώθηση και εμπορία προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας – Οι δικαιούχοι

Ξεκινάει σήμερα, Τρίτη 15 Οκτωβρίου η περίοδος υποβολής αιτήσεων στο πλαίσιο της δράσης 2.2.2 «Προώθηση και Εμπορία προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας» του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027». Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την εν λόγω πρόσκληση ανέρχεται σε 4 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες*  
πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Μετά την καταστροφή, τι μέλλει γενέσθαι με τη μυδοκαλλιέργεια;

Οι αρνητικές εξελίξεις του τελευταίου διαστήματος φέρνουν στην επιφάνεια τα διαχρονικά προβλήματα που ταλαιπωρούν τον κλάδο. Το μεγάλο πρόβλημα της παράνομης αλιείας έφερε στην επιφάνεια η καταστροφή που υπέστησαν φέτος οι ιχθυοκαλλιέργειες που βρίσκονται στην εκβολή του ποταμού Αξιού, στον Δήμο Χαλάστρας Θεσσαλονίκης. Όλη η ποσότητα των μυδιών που βρίσκονταν ακόμα εντός της θάλασσας τον Ιούλιο, τόσο στη Χαλάστρα όσο και στα Κύμινα και τα Πιέρια, δύο κοντινές παραθαλάσσιες περιοχές, γνωστές για τις μυδοκαλλιέργειές τους, πέθαναν εξαιτίας των πολύ υψηλών θερμοκρασιών που επικράτησαν για πολλές ημέρες το καλοκαίρι που πέρασε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)